

Copilul Isus

Text biblic : **Ecles 3:1,7b; Luca 2:39-52**

Versetul de aur

Iar Pruncul creștea și Se întărea; era plin de înțelepciune, și harul lui Dumnezeu era peste El. (Luca 2:40)

Introducere

Una dintre cărțile V T cunoscute sub numele de cartea înțelepciunii, Ecclesiastul examinează înțelepciunea acumulată a timpului său în acest fel, se întrebându-se dacă viața are sens. Scriitorul ei, „Învățătorul” (Ecclesiastul 1: 1), a fost identitiat ca regele Solomon. El alterează între principiile vieții înțelepte și propria sa impresie descurajatoare că „totul este deșertăciune și goană după vînt” (2:17). Dar, în final, el ajunge la concluzia că scopul vieții umane este să ne amintim de Creator înainte de a zice despre anii vieții: "Nu găsec nicio plăcere în ei" (12: 1).

Copiii cu talente excepționale atrag constant audiențe mari domice să fie uimiți de tinerii care pot depăși adulții. Imaginați-vă că sunteți persoana care hrănește și protejează un astfel de copil. S-ar putea părea că toate lucrurile obișnuite pe care ar trebui să le facă părinții acestor copii să fie ignorate, astfel încât întregul potențial al copilului să poată fi realizat. Prieteni? Școală? Joaca? Disciplina? Nu există timp pentru astfel de probleme atunci când practica și performanțele sunt scopul principal. Poveștile triste ale multor copii vedete sugerează că drumul lor către vârsta de adult nu este ușor. Textul de astăzi prezintă

Contextul lecției

I. Timpul pentru Înțelepciune (Ecl 3:1;7b)

A. Toate lucrurile la timpul lor (v 1)

Gîndirea lui Solomon este aceasta: Fiecare activitate a omeniirii are un timp adecvat și o durată predeterminată. Viața noastră va fi mult mai puțin stresantă dacă recunoaștem că mîna atotștiutoare a lui Dumnezeu a desemnat un moment în care lucrurile trebuie să fie făcute și El are o durată predeterminată pentru aceste lucruri. Scriitorul ia în considerare modul în care începe viața, se dezvoltă și se încheie în cicluri în mare măsură consistente. Omul înțelept va înțelege aceste cicluri și va trăi în armonie cu ele. De vreme ce Dumnezeu a creat emoțiile care sunt parte la aceste cicluri ale vieții, aceste emoții nu trebuie suprimate. Oamenii înțelepți acceptă chiar și realitățile apăsătoare sau dureroase pe care nu le putem schimba.

B. Timpul pentru vorbit (v7b)

Capacitatea umană de comunicare este una dintre multele lucruri supuse unor tipare obișnuite. Avem multe ocazii de a vorbi unul cu celălalt, dar nu mai puțin importante sunt ocaziile în care vorbirea este inutilă, nedorită sau chiar dăunătoare. În boală sau tristețe, tăcerea poate fi mai semnificativă decât a vorbi. În companii plăcute, timpul petrecut în tăcere poate fi liniștitor (Iov 2:13; 13: 5). Și când stăm în fața celor mai mari și mai înțelepți, facem bine dacă ascultăm în tăcere.

II. Înțelepciunea cu excepții (Luca 2:39-52)

A. O sărbătoare obișnuită (v 39-42)

Acest verset prezintă călătoria familiei la Ierusalim pentru a-L dedica Domnului pe Isus. (Luca 2: 22–24). Părinții lui Isus au avut grijă să facă tot ceea ce cerea Legea pentru un

nou-născut (Cap 2:21). În cei 12 ani de la nașterea lui Isus, Maria și Iosif au continuat fără îndoială ritmul unei vieți obișnuite. Acesta includea creșterea primului lor născut împreună cu ceilalți copii în Nazaret (Matei 13:55, 56). Luca menționează creșterea fizică și spirituală a lui Isus ca cea a profetului Samuel și a vărului lui Isus, Ioan Botezătorul. Ambii au crescut în înțelepciune (1 Sam 2:26; Luca 1:80). Dar creșterea lor în înțelepciune nu este la fel cu cea a lui Isus. La vârsta de doisprezece ani, Isus nu face încă parte din lumea adulților. Dar el este suficient de “bătrân” pentru a nu mai fi considerat doar un copil. Obiceiul evreiesc Bar Mitzvah de a marca trecerea la vârsta adultă (13 ani) nu a fost încă folosit pe vremea lui Isus.

B. O călătorie întreruptă (v43-48)

Passover constă într-o sărbătoare de seară - Paștele propriu-zis - urmat de șapte zile de sărbătoare - Sărbătoarea Pâinii nedospite (Levitic 23: 5, 6). Maria și Iosif, fără îndoială cu mii de alți călători, își încep călătoria a doua zi înapoi casă. Dar ceva nemai întîlnit pentru un copil de 12 ani, Isus rămâne în urmă în Ierusalim. Drumul înapoi către casă probabil era plin de familii care se întorceau acasă, și părinții au pierdut din vedere pe micul Isus, apoi s-au întors la Ierusalim și după trei zile și L-au găsit în cele din urmă în Templu împreună cu Învățătorii Legii ascultînd și punând întrebări. Probabil, pentru că Isus vine dintr-o familie săracă, nu are banii necesari pentru o educație aleasă, dar El are deja această înțelegere profundă a Legii.

C. O vorbire precoce (v 49-50)

La întrebarea părinților de ce a rămas la Ierusalim, Isus a răspuns părinților: “De ce m-ați căutat? Oare nu știți că trebuie să fiu în casa Tatălui Meu?” Pe vremea aceea nu se spunea la Dumnezeu Tată, deși conceptul că Dumnezeu este Tatăl lui Israel este important în scripturi (Deut 32:6). Aceasta este doar prima dată când chemarea lui Isus va provoca durere mamei sale. Durerea ei va fi cu atât mai mare cu cât Isus va fi dus la moarte (Ioan 19:25). În înțelepciunea lui Dumnezeu, soluția salvării omenirii este ca Fiul divin al lui Dumnezeu să ia asupra sa pedeapsa umanității.

D. Întoarcerea acasă (v51-52)

Întreaga familie se întoarce acum la casa lor din Nazaret. Expresia coborât este folosită pentru că Ierusalimul este locat la înălțime; toate drumurile care se îndepărtează de el coboară. Până are „aproape treizeci de ani” (Luca 3:23), aparent Isus rămâne ascultător de părinți. Aceasta implică că nu acționează în mod neașteptat așa cum a făcut la 12ani. Creșterea lui Isus în înțelepciune este din nou notată (comp Luca 2:40). Aprobarea oamenilor este plină de viclenie, aprobarea lui Dumnezeu dăinuie (3:22; etc.). Înțelepciunea lui Dumnezeu, manifestată în copilul Isus, va avea ultimul cuvânt.

CONCLUZII

Cum înțelegem ceva care este fundamental diferit de orice alt lucru cu care avem experiență? Ecleziastul vorbește despre regularitatea ciclurilor vieții, arătând înțelepciunea înțelegerii circumstanțelor. Luca arată unicitatea lui Isus în felul în care Isus a sfidat înțelepciunea convențională a acestor cicluri în timp ce vorbea în templu la vârsta de 12 ani. Dar cuvintele lui Isus vin la noi ca prima revelație divină de pe buzele sale în momentul în care unicitatea identității sale a început să crească. Aceasta este prima dintre multe ocazii când Isus îi provoacă pe ascultătorii săi cu afirmații pe care nu le înțeleg imediat (Marcu 4: 1-20; 9:32). Prin Isus, Dumnezeu face o lucrare diferită de ceea ce au așteptat oamenii. (Matei 16:15-23). Înțelepciunea lui Dumnezeu cere ca valorile umane să fie inversate (Matei 16: 24-27; 1 Corinteni 1: 18-29). În înțelepciunea Sa, Fiul Atotputernic al lui Dumnezeu își dă ființa umană să sufere o moarte chinuitoare pentru a împăca omenirea cu Dumnezeu (Isaia 53).

Ce trebuie să memorăm: Să lucrăm pentru Tatăl nostru cîresc este sarcina noastră - în orice situație.